



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"
№ 1 (11), 2005г.

«Время меняется, а с ним меняемся и мы»
Р. Оуэн

События. Итоги. Достижения.

2004 год – первый этап реализации районной программы «Развития сельских библиотек в Корткеросском районе» на 2004-2006 г.г.). Были профинансированы из районного бюджета основные разделы программы: «Формирование и сохранность библиотек-филиалов» – 220,0 т.руб., «Развитие социальных функций библиотек (180 т.р.), «Научно-исследовательская и издательская деятельность» (5,0 т.руб.), «Развитие и укрепление материально-технической базы библиотек» (73,0 т.руб.), «Компьютеризация библиотек» (17,2 т.руб.), «Стимулирование труда» (5,0 т.руб).

За 2004 год население в Корткеросском районе уменьшилось на 400 человек. Количество читателей по ЦБС увеличилось на 250 человек. Причины в открытии нового филиала в п.Визябож (151 читатель), приток читателей в Центральную библиотеку из близлежащих населенных пунктов, пользователи новых услуг (+ 263 читателя). Во всех библиотеках кроме Сторожевской, Позтыкеросской идет снижение количества читателей, причины в уменьшении населения. К сожалению, уходят из жизни активные читатели-пенсионеры, сокращается количество школьников.

В 2004 году библиотеки района получили 3,5 тыс. новых

книг. удалось увеличить затраты на подписку, кроме того 8 библиотек-юбиляров получили дополнительную подписку от Министерства культуры и национальной политики РК. За счет собственных средств библиотеки приобрели книги на сумму 23 тыс.руб.

Увеличение книжных поступлений привело к увеличению книговыдачи по библиотекам района (+ 18537 к 2003 году). Возросло число посещений к 2003 году на 7354. Существенное увеличение посещений наблюдается в библиотеках-юбилеях: во многих библиотеках прошел ремонт, получены новые книги, проведены юбилейные мероприятия. Так в Сторожевской филиале посещение увеличилось на 2,5 тыс., в Керосском филиале на 3,2 тыс., в Пезмогском на 1,2 тыс., в Богородском филиале на 0,6 тыс. Библиотеки села Мордино, Небдино, Нившера не работали в течение месяца в связи с отключением электроэнергии. Была проведена фронтальная проверка филиалов МУ «Корткеросская ЦБС». Разработана «Карта фронтальной проверки» и «Паспорт зоны обслуживания населения». В «Паспорте» отразилась Социально-экономическая ситуация в населенном пункте, где расположен филиал, зона

обслуживания, социально-экономический профиль села, история, знаменитые люди, творческий потенциал, общественные организации, транспортные сообщения. В «Карте фронтальной проверки» отмечены история библиотеки, МТБ, кадры, все виды деятельности библиотеки. Фронтальная проверка показала, что с 1998 г. (последняя фронтальная проверка) произошли положительные изменения в библиотеках района:

1). Улучшилось состояние книжного фонда: очищен фонд от устаревшей, ветхой литературы; увеличилось поступление новой литературы, периодики. Во всех филиалах прошла проверка фонда согласно графику.

2). Систематически ведется работа со СБА. Количество, состав каталогов и картотек в филиалах определены «Положением о каталогах и картотеках». Вводятся новые актуальные рубрики в тематические и краеведческие картотеки. Во всех библиотеках оформлены тематические папки из архива периодики, оформлены альбомы по истории библиотек, родного села. Стоит обратить внимание на оперативность пополнения краеведческих картотек.

3). Налаживаются партнерские отношения с местным сообществом. Библиотекари входят в состав совета руководителей села, проводятся совместные мероприятия со школой, домами

культуры, этноцентрами, советами ветеранов, женсоветами. Ведется совместная работа по профилактике безнадзорности и правонарушений.

4). Улучшилась материально-техническая база библиотек: во всех филиалах проведены ремонтные работы (косметический, капитальный), приобретается множительная техника, мебель.

9 библиотек-филиалов отметили столетний юбилей в с.Сторожевск, Богородск, Большелуг, Пезмог, Маджа, Подъельск, Керос, Мордино, Нившера. Юбилей – это не только праздничные мероприятия, подарки, но и серьезное испытание не только для библиотеки, её сотрудников, но и для всего села. В период подготовки к юбилейным торжествам прошли проверку партнерские связи с сельской администрацией, общественностью села, учреждениями культуры. Главы сельских администраций возглавили работу оргкомитетов по подготовке юбилея библиотек (с.Подъельск, Мордино, Большелуг, Нившера). В с.Маджа, Пезмог, Богородск подготовительной работой руководили библиотекари. В с.Керос основную организационную работу провели сельская администрация и работники дома культуры. Центральной библиотекой оказана всем юбилярам методическая помощь по выпуску рекламной продукции, по оформлению библиотеки. Юбилейные мероприятия во многом прошли на высоком уровне благодаря сотрудничеству с РОМЦ (районным организационно-методическим центром), и домами культуры на местах. Три библиотеки: в с.Нившера, Маджа, Мордино - Павленковские библиотеки. К юбилею этих библиотек был собран материал о Ф.Павленкове, оформлены информационные стенды, альбомы. Во всех

библиотеках проведен косметический ремонт.

В 2004 году был реализован проект «Библиотека – информационный центр провинции», поддержанный ИОО «Фонд Содействия». В феврале прошла презентация Модельной библиотеки на базе Сторожевского филиала. Новый статус библиотека получила в канун своего столетнего юбилея. Благодаря проекту, филиал получил современную компьютерную технику, сканер, копир, телевизор, видео, DVD, музыкальный центр, возможность выхода в Интернет, программное обеспечение ИРБИС, 1 тыс.экз. книг, 250 видеокассет. Со стороны районной администрации были выполнены условия проекта – ремонт помещения, подключение телефона. Была установлена СПС «Консультант Плюс». С первых дней работы модельной библиотеки информационное обслуживание читателей велось с учетом потребностей населения. Для различных групп населения проводились консультации, дни специалиста, дни информации. Индивидуальные консультации провел юрист, приглашенный из районного центра. Помогают донести информацию до населения два стенда, вывешенные в фойе библиотеки "Сельские вести» – это стенд для официальной информации (постановления районной администрации). На стенде «Информационный брокер» представлена оперативная информация, ответы на вопросы населения: тарифы ЖКХ, расписание маршрутов автобуса и др. Новые услуги библиотеки увеличили возможности сельских детей в подготовке к учебе. Популярным среди школьников стал мастер-класс «Информационная сеть интернет». Большая помощь в подготовке к урокам – новая справочная литература.

Сотрудники библиотеки работают над созданием электронной базы «Сторожевск: вчера, сегодня, завтра», электронного альбома «Фронтовики –земляки». В планах библиотеки – создание CDR о первом коми композиторе, уроженце с.Сторожевск А.Г. Осипове. За первый год работы библиотеки выросли контрольные показатели: посещение на 20%, книговыдача на 15%, охват населения составляет 58%.

Среди читателей был проведен опрос: «Улучшалась ли работа с того времени, как изменился её статус?» Все респонденты отметили положительные изменения в работе модельной библиотеки и выделили три основных фактора, способствующие этому:

- появление новых услуг
- улучшение книжного фонда
- проведение мероприятий с использованием современной техники.

Проект только набирает силу, но уже сейчас можно сказать, что библиотека приобрела новый образ. Сегодня она необходима и незаменима для всех жителей села Сторожевск.

Ещё ряд ярких событий, которые запомнились жителям района, творческие достижения коллектива «Корткеросской ЦБС»:

❖ После тридцатилетнего перерыва были проведены Сухановские чтения, посвященные 120 летию со дня рождения первой детской коми писательницы, уроженки с.Вомын А.А. Сухановой. В работе чтений приняли участие писатели краеведы РК, преподаватели, библиотекари района, родственники А.Сухановой. Мероприятию был дан статус республиканского.

❖ В канун Дня библиотек открыл свои двери для первых посетителей Визябожский филиал. За семь месяцев работы в библиотеку записалось 150 читателей (население поселка – 540 человек).

❖ Вышел поэтический сборник «Край родной, ты дорог мне». Эта книга была подготовлена Центральной библиотекой им М. Лебедева и районной газетой «Звезда» при финансовой поддержке районной администрации. Со сборником познакомились не только жители Корткеросского района, прошла его презентация в постоянном представительстве РК при Президенте Российской Федерации в Москве, куда была

приглашена делегация от Корткеросского района.

❖ По итогам республиканского конкурса «На лучшую организацию работы летних лагерей труда и отдыха для подростков» проект Е.А. Фихтнер (Маджский филиал) выделен как один из лучших и профинансирован в размере 6,5 тыс.рублей.

❖ По итогам районного конкурса «Зарни дзирдыяс» диплом в номинации «Лучший проект на развитие детского

творчества» за программу «Школа творчества», награждена Центральная детская библиотека.

❖ Проведен капитальный ремонт в помещении библиотеки села Маджа. В начале 2005 года филиал откроет свои двери для читателей села.

Директор
С.А.Челпанова

ЦБС

Конкурс «Призвание»: подводим итоги.



С 2003 г. учреждения культуры Корткеросского района участвуют к конкурсе «Призвание». По итогам 2004 г. лучшие по номинациям призваны:

- «Лучшая библиотека года» Намский филиал, зав. Бицадзе В.А.
- «Лучший руководитель клуба по интересам» Данильчук Г.П., зав. Мординским филиалом
- «Поиск. Творчество. Инициатива». Лучшая библиотека в работе по профилактике безнадзорности и правонарушения среди подростков – Позтыкеросский филиал, зав. Худяева Т.В.
- «Лучший руководитель структурного подразделения», Потапова А.И., зав. методическим отделом
- «Лучший библиотекарь года» Кутькина С.А., зав. информационно-библиографическим отделом.

Конкурс «Призвание»- это заслуженное признание труда библиотекарей района. Примите поздравления от коллег, пожелания творческих успехов.

Рубрика «знакомство»: рубрика «знакомство»: рубрика «знакомство»

С сентября 2004 г. в Сторожевской модельной библиотеке работает Королева Елена Геннадьевна. С её приходом улучшилась работа библиотеки. Особенно то направление, которое связано с использованием компьютерных технологий: начата работа по созданию электронного календаря знаменательных дат села Сторожевск; создан электронный фотоальбом «Поэт Учитель. Фронтовик», посвященный жизни и творчеству С.Л. Куликова.



По образованию Елена учитель русского языка и литературы. Заочно закончила КГПИ. А ещё она любит рисовать. Рисованием увлеклась с детства, но более серьезно стала заниматься последние два года. Специально живописи Елена не училась.

Такой дар ей преподнесен свыше. Просто однажды взяла в руки кисточку, развела краски.. и, как в сказке, появилась картина. Затем другая.

С картинами Елены Королевой читатели «Нашей газеты» смогут познакомиться на персональной выставке, которую планируем организовать к общероссийскому Дню библиотек, в ЦБ с.Корткерос.

★ **Внимание, конкурс!** ★

Национальная детская библиотека Республики Коми им. С.Я. Маршака объявляет республиканский конкурс детского литературного творчества «Письмо ветерану».

В конкурсе могут принять участие дети от 7 до 15 лет.

Конкурс проводится в III тура:

I тур – районный с 1 января по 1 июля 2005 года.

В первом туре будут отобраны три лучшие работы и направлены на участие во втором туре, оценивать работы будет районное жюри в составе сотрудников Корткеросской Центральной детской библиотеки.

II тур – республиканский до 1 августа 2005 года.

Во втором туре оценивать работы будет республиканское жюри в составе писателей, сотрудников Национальной детской библиотеки РК им С.Я. Маршака, специалистов Министерства образования высшей школы РК. Победители награждаются дипломами, ценными подарками и будут приглашены на торжественное

мероприятие, посвященное подведению итогов конкурса 15 сентября 2005 года.

Участники могут представить на конкурс сочинения, стихи, рассказы на русском и коми языках. Принимаются работы, ранее не участвовавшие в других конкурсах. Материалы могут быть представлены в печатном или рукописном виде. Работы, представленные после 1 июля 2005 года, не рассматриваются, не рецензируются и не возвращаются.

Материалы победителей конкурса будут включены в сборник литературных работ «Письмо ветерану» и изданы в декабре 2005 года.

Конкурсная работа должна иметь название и содержать следующие сведения об авторе:

1. **ФИО** участника полностью;
2. **Возраст** участника (год рождения);
3. **Домашний адрес** и телефон;
4. **Серия и номер свидетельства о рождении** участника.



Коллектив МУ

«Корткеросская ЦБС» поздравляет январских и февральских именинников

1. Михайлову Т.Ю. /с.Нившера
2. Голубеву И.В. /с.Корткерос
3. Ячменькову А.Г./с.Корткерос
4. Чихтисову Л.Н./с.Корткерос
5. Шахову Н.П. /п.Аджером
6. Панюкову Р.Г./с.Большелуг
7. Савину Г.Д. /с.Небдино



Пусть в меру радость, в меру, грусть,
Мороз и зной – всё будет пусть
И только счастье будет пусть
Всегда прекрасным и безмерным!

Ответственный за выпуск: Потапова А.И.
Компьютерный набор текста: Высоцкая Н.А.
Тираж – 25 экз.